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12. Besinlerin Uretici canhlardan baslayarak tiiketici canlilara kadar aktanldigi siraya besin zinciri adi verilir.

p
B ) > T

Bitki Cekirge Kurbaga Yilan Leylek

Guines

Bu besin zinciri ile ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Cekirge sayisinin azalmasi bitki sayisini olumlu etkilerken diger canlilarin sayisini olumsuz etkileyecektir.
B) Gunes'ten gelen enerjinin en az aktarildigi canli leylektir.

C) Kurbaga sayisinin azalmasi sadece bitki ve yilan sayisinda azalmaya neden olacaktir.

D) Vicuttan atilmayan biyolojik birikimin en fazla oldugu canli leylektir.
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1. DNAnin yapi birimi niikleotidlerdir. Niikleotidler, belirli bir kurala gére karsilikl dizilerek ift iplikten olusan DNA'yi
meydana getirirler.

Asagida DNA molekillne ait bir parca sematize edilmis ve bazi yapilar numaralandirilarak gésterilmistir.

Sema lizerinde numaralandirilarak gosterilen yapilarla ilgili verilen ifadelerden hangisi yanlistir?
A) 1,2 ve 3 numaraliyapilarin bir araya gelmesi ile DNA'nin yapi birimi olusur.

B) DNA molekuliinde 1 ve 2 numarali yapilarin tek ¢esidi bulunurken 4 numarali yapinin dért cesidi bulunur.

C) 3 numarali yapi sitozin organik bazi ise 5 numarali yapi adenin organik bazi olabilir.

D) 5 numarali yapi timin organik bazi ise 4 numarali yapi adenin organik bazi olabilir.
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3. Asagida verilen DNA molekiliinde bazi yaplilar isaretlenerek numaralarla gosterilmistir.

isaretlenen, II, 1l ve IV numarali yapilarla ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi séylenemez?
A) I numara ile gosterilen yapi adenin niikleotidi ise IV numara ile gdsterilen yapi adenin organik bazidir.

B) I numaraile gosterilen yapi guanin niikleotidi ise Il numara ile gésterilen yapi timin nikleotidi olabilir.

C) Il numara ile gosterilen yapi seker molekli ise V numara ile gdsterilen yapi fosfat molekaltddr.

D) I numara ile gosterilen yapi sitozin organik bazi ise IV numara ile gosterilen yapi adenin organik bazi olabilir.
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20. Katibasincini etkileyen dediskenleri deney yoluyla kesfetmek isteyen Efe, asadidaki hipotezlen kurmustur:
Hipotez 1: Katilarin yuzeye uyguladiklar basincin buyaklogd, agiriklanna baghdir.
Hipotez 2: Katlarin yOzeye uyguladikian basincin biydkl 040, temas ettikleri yozey alanina baghdur.
Efe, bu hipotezleri dogrulamak icin asadida gtsterilen dort farkh dizenedi kurmustur.

1. dozensk 2 dizensk 3. dazenek 4. dlizenek

Buna gire Efe'nin, hipotezlerinin dogrulugunu ispatiayabilmek icin kullanmasi gereken diizenekler
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir? (Kullanilan kilpler Szdestir,)

1. Hipotez 2. Hipotez
A) 2. ved. duzenek 2.ve 3.duzenek
B) 2.ve 3. duzenek 2.ve 4.duzenek
Q) 3. ved. dizenek 1.ve 2.dlzenek

D) 1.ved. dizenek 2.ve 1.dlzenek
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16. Mert, ayni hizada tuttugu sag ve sol elini 1 metre asagiya indirerek 6zdes P cisimlerini yukar kaldirmaktadir.

©
P P

Buna gore son durumda P cisimlerinin birbirlerine gore konumlari hangi secenekteki gibidir?
A B)
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3. Asagidaki deney diizeneginde hava sizdirmaz
deney tlpleri cam boru ile birbirlerine baglanmis-
tir.

Karbondioksit

icinde bakir karbonat bulunan deney tiip( isitildi-
ginda, deney tipinde bakir oksit katisi olusmus
ve diger deney tiupinde karbondioksit gazi birik-
mistir.

Buna gore, gerceklesen tepkime ile ilgili asagi-
daki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Tepkime sonunda bakir karbonat ¢ézeltisinin miktari
azalmistir.

B) Bakir karbonat ile bakir oksit arasinda kimyasal tepki-
me gerceklesmistir.

C) Bakir karbonat ile karbondioksitin kitleleri toplami
bakir oksidin kiitlesine esittir.

D) Tepkime sonucunda bakir karbonatin kimligi degis-
memistir.
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1. Nazl, asagida degiskenleri verilen deneyi gerceklestirmek icin sekildeki diizenekleri hazirhyor.

10°C—>»? 10°C—>»?

Bagimh degisken: Isi miktari

‘ X Y
500 mL
Bagimsiz degisken: Sivi cinsi 200 3
Sabit tutulan degisken: Sicaklik degisimi & &

5 dk isitiliyor 5 dkisitiliyor

Deneyinde ayni sicaklikta bulunan farkh ktlelerdeki X ve Y sivilarini 6zdes isiticilarla ayni siirede 1sitan Nazli,
sivilarin son sicakliklarini 6lcerek deney sonucunu 6gretmenine gosteriyor.

Ogretmeni Nazli'ya yaptigi deneyin amacina uygun olmadigini séyleyerek, hatasini diizeltip deneyini tekrar-
lamasini istiyor.

Buna gore Nazli deneyini hatasiz gerceklestirebilmek icin;
I. Her iki kaptaki sivinin ktlelerini esitlemek

IIl. Her iki kaptaki siviy1 da ayni sicakliga ulastirmak

lll. Her iki kapta da ayni cins sivi kullanmak

degisikliklerinden hangilerini yapmahdir?

A) Yalniz | B) Yalnizll C) Yalnizlll D) lvell
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17. Yerkilrenin ortalama sicaklhigindaki artis ve iklim-
lerde olusan degisiklikler kuresel iklim degisikli-
gi olarak adlandirilmaktadir. Buglin karsi karsiya
oldugumuz kiresel iklim degisikligi tehlikesi, tGlke-
leri bu konuda dnlemler almaya yoneltmistir.

Asagidakilerden hangisi kiiresel 1sinmanin
onlenmesi i¢in alinmasi gereken 6nlemlerden-
biri degildir?

A) Sera gazi salinimlarini azaltmak icin fabrika bacalari-
na filtreler takilmasi

B) Fosil yakitlar yerine yenilenebilir enerji kaynaklari-
nin etkin olarak kullaniimasi

C) Binalarin, 1s1 kaybini énlemek icin yalitim maddeleri
ile kaplanmasi

D) Elektrik Gretiminde hidroelektrik santraller yerine
termik santrallerin kullaniimasi



